

在昨日召开的2016年市政府第二次新闻发布会上,市公安局、市食药监局、市扶贫办等五部门主要负责人现场回应、解答市民关心的民生热点问题——

晒晒这些“一把手”都捎来啥干货

本报记者 王洋

驾照考取、办理以及车辆年检有何新的便民举措,我市消费投诉的热点主要集中在哪些方面,入口的食品能让我们放心吗……这些都是市民关注的热点民生问题。在昨日召开的2016年市政府第二次新闻发布会上,市公安局、市安监局、市工商局、市食药监局、市扶贫办五部门负责人直面媒体提问,并给出答案。大家一起来看看还满意不。



新闻发布会现场。本报记者 王洋 摄

市公安局:

车牌号可在自助选号区上网选

近期,市公安交管部门结合我市实际,在车驾管业务方面推出了哪些新的便民措施?市公安局局长陈洪杰现场回答了记者提问。

驾驶人考试可以互联网自主报考。我市加强对驾校的业务指导和培训,使全市73家驾校均熟悉和掌握业务流程,指导学员在互联网上办理驾驶人考试预约。上半年,全市共发布考试计划232944人,确认预约186967人。

同时,落实公安部139号令《关于修改〈机动车驾驶证申领和使用规定〉的决定》,放宽了老龄人体检限制,由60周岁延长至70周岁;放宽了残疾人驾车身体条件要求,进一步放宽了上肢残疾、单眼视障人员驾车条件,满足出行便利需求;放开大中型客货车驾驶证异地申领限制;允许异地补换领驾驶证、审验、提交身体条件证明,满足流动人口驾车出行需求。

网上自助选号效果杠杠的。我市在洋河车驾管服务大厅增设5台选号机,设立自助选号区,取消民警选号权限,由群众操作机器自主选取号牌。向号池每次投放不少于5000个号牌,丰富号源,保证群众选取满意号牌。5月31日开通了互联网预选机动车号牌业务,24000副号牌全部投放到互联网上供群众自由选取,截至目前,已成功预选确认机动车号牌3668副。

市安监局:

连环“三招”应对极端天气

当前,我市安全生产形势非常严峻,特别是进入夏季后,天气炎热、多雨,安全生产事故时有发生,作为安全生产执法部门,如何更好运用安全生产执法监察这道屏障,进一步加强安全生产监管、有效预防安全生产事故的发生,成为老百姓关切的热点,市安监局也给出了答案。

市安监局局长杨德付表示,极端恶劣天气是安全生产的天敌,是安全生产事故的主要诱因,也是安全生产监管的重要时段。为有效预防事故,市安监局重点做了三个方面的工作:一是查,密集组织督导检查,查隐患,查违法违规行;二是防,从除隐患入手防事故,使防更主动;三是惩,对隐患整改主体责任不落实,违章指挥、违规作业的,严格追究责任。

市扶贫办:帮扶农村因病致贫户有四项暖心之举

我市是革命老区、农业大市,农村的贫困人口目前也还有不少。对于农村中因病致贫的人,有哪些帮扶措施可以利用,快来了解一下吧。

市扶贫办主任郑海春表示,我市主要是在贫困患者“病有所医”方面突出制度保障,同时认真落实近期出台的《河南省特殊救助脱贫实施方案》。

完善基本医疗保障制度。资助参加农村新型合作医疗,对农村最低生活保障对象和建档立卡贫困家庭的个人缴费部分,按不低于每

人每年30元资助。继续实施好“免交新农合住院补偿费用”的服务政策,进一步减轻困难患者的住院负担。

重点群体予以特殊保障。重点对慢性病、重大疾病需长期门诊治疗自费较高的,按照卫计部门明确的诊疗路径、能够通过门诊治疗的病种,如末期肾病、血友病等,采取单病种付费等方式开展门诊救助,最高限额为5000元/人。

加大重大疾病救助力度。将符合条件的农村贫困人口全部纳入医疗救助范围,对符合大病保险补

偿条件的特困供养人员,住院费用补偿起付线降到1万元;对符合条件的重点救助对象,大病保险对其各费用段补偿比例提高5个百分点,切实减轻其医药费用负担。

实行“因病致贫、因病返贫”群体分类救治。逐步建立费用保障机制,对一次性住院手术或治疗费用较高的,组织力量集中进行治疗,根据费用多少按照标准比例报销。同时,探索尝试新农合、大病保险、医疗救助、商业保险等各类保障制度对高额医疗费用患者的保障政策,形成保障合力。

市食药监局:辖区小餐饮店要逐一开展达标整治

食品安全大于天,微小餐饮是市民日常消费的主体,他们的卫生状况直接关系到市民的健康问题,我市对微小餐饮业采取了哪些措施整顿规范?入口的食品能否让人放心?市食药监局给市民开了一粒“定心丸”。

市食药监局局长霍宏表示,目前,我市有6834家小餐饮经过了

许可和备案。由街道办事处牵头对辖区小餐饮店逐一开展达标整治,主要针对小餐饮比较突出的前灶后厅、卫生条件差、无防蝇防尘防鼠设施等行为进行责令整改,要求配备相应的防蝇、防鼠、防虫、防尘设施和餐饮具消毒保洁设施,防止交叉污染。

从近年执法检查 and 监督抽检

来看,我市市场上食用油总体是比较安全的。市食药监局加强食用油脂的来源控制,要求餐饮单位建立食用油采购台账,对购进的食用油进行索证索票查验登记,并纳入日常监管必查事项。每年安排300批次的食用油抽检计划,排查安全隐患。市民也可以通过“12331”举报发现的问题。

市工商局:消费维权网络实现全市全覆盖

近年来,随着经济社会的快速发展,人们的日常生活方式和消费方式都发生了很大的改变,网络购物、移动通信等消费逐渐成为新型的消费模式,目前,我市消费投诉的热点主要集中在哪些方面,市民也想通过市工商局的权威发布,引以为戒。

市工商局局长李超接受提问时表示,今年上半年,因为元旦、

春节等节日比较集中,消费增长较快,消费投诉也持续增加。截至6月底,共受理消费者咨询、投诉、举报6836件,比上年同期增长18.47%。预付费消费投诉量增长较快,比去年同期增长120%,主要集中在健身和美容美发行业。

目前,我市在全市建立“消费者投诉站、12315联络站”2420个,

基本形成了覆盖全市乡镇、社区、市场、超市、景点的消费维权网络体系。去年以来,共为消费者挽回经济损失200余万元,消费纠纷调解成功率达到91%,信阳在18个省辖市局中排名第一。需要提醒广大市民,当您的合法权益受到伤害时,可随时拿起电话,与工商部门一起,维护自己的合法权益。